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	CELE PRZEDMIOTU


	Celem przedmiotu jest przedstawienie teoretycznego, jak i praktycznego ujęcia podstawowych zagadnień z zakresu organizacji i zarządzania poprzez realizację projektów.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej: 

· Wprowadzenie (definicja łańcucha dostaw; zasady działania łańcucha dostaw; utrzymania

zapasów w łańcuchu dostaw; strategie zarządzania zmiennym popytem w łańcuchu dostaw (zarządzanie buforami / bufory zapasów / pojemność buforów; strategia redukcji czasu; strategia odroczenia, wspólne procesy; prognozowanie i plan); problemy łańcucha dostaw. 

· Relacyjność łańcuchów dostaw (współpraca w łańcuchach dostaw-JiT, JiTII, CPFR, VMI, konwencjonalne i zintegrowane łańcuchy dostaw, szczupły i zwinny łańcuch dostaw; relacje w łańcuchach dostaw; budowanie partnerstwa). 

· Odwotny łańcuch dostaw (odwrotny łańcuch dostaw (Reverse Supply Chain); zamknięty łańcuch dostaw (Closed-loop Supply Chain); operator logistyczny w łańcuchu dostaw(3rd party logistics, 4th party logistics), Model SCORM, model APICS SCOR.

· Odpowiedzialny łańcuch dostaw (zielony łańcuch dostaw (Green Supply Chain); zrównoważony łańcuch dostaw (Sustainable Supply Chain); żywnościowy łańcuch dostaw (Food Supply Chain); globalny łańcuch dostaw (Global Supply Chain).

· Pomocowy łańcuch dostaw (humanitarny łańcuch dostaw (Humanitarian Supply Chain); łańcuch dostaw usług (Service Supply Chain).

· Zdigitallizowany łańcuch dostaw (wielokanałowy łańcuch dostaw (Multichannel Supply Chain); wieloagentowy łańcuch dostaw (Multiagent Supply Chain), Blockchain, Cloud Computing (CC),

· Autonomous Vehicles (AV),Artificial Intelligence (AI), Internet of Things (IoT), Big Data Analytics (BDA).
· Odporny łańcuch dostaw (złożoność łańcucha dostaw, projektowanie łańcucha dostaw, zakłócenia w łańcuchach dostaw, odporność łańcucha dostaw, ryzyko w łańcuchach dostaw, bezpieczeństwo łańcuchów dostaw, redukcja zmienności w łańcuchu dostaw, benchmarking w łańcuchu dostaw, zasoby typu wąskie gardła.

Treści realizowane w formie e-learning:
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