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	Wykład

	CELE PRZEDMIOTU


	Współczesny świat charakteryzują intensywne zmiany, pod względem intensywności, zakresu, dynamiki, tempa. Celem wykładu jest ukształtowanie Słuchaczy na otwarte spojrzenie, w szerokim kontekście, na dokonujące się zmiany. Umiejętne wskazanie Słuchaczom na alternatywę, dającą wybór, zmuszającą do myślenia - a nie ślepego, szkolnego interpretowania faktów, które może wcale nie są faktami, a już opracowaną papką służącą podtrzymaniu wizji cywilizacji "najlepszej z możliwych", struktury państwa "jedynego poprawnego" i społeczeństwa "jedynego z możliwych", rozwiązań menedżerskich sztywnych i nieodpowiadającym wyzwaniom. 
Tematyka wykładu osadzona jest w kontekście tymczasowości. 

Zakres proponowanych wykładów obejmuje szeroko rozumianą problematykę rozwoju, zbiory koncepcji opartych na procesach zrównoważenia i opartych na procesach niezrównoważenia, tymczasowość rozwiązań zarówno na poziomie teoretycznym, jak i praktycznym, metodykę planowania strategicznego uwzględniającego aspekt: ekonomiczny, społeczny i ekologiczny.  Rozważania ogniskują się wokół koncepcji rozwoju zrównoważonego i jego ewolucji w organizacjach, odpowiedzialności środowiskowej organizacji oraz odpowiedzialności społecznej. 

Wykład odnosi się poza ujęciem ekonomicznym do aspektów relacji między kapitałem ludzkim i technologią oraz innowacyjnością. Omawiane są procesy automatyzacji i robotyzacji od strony systemowej. A także omawiane są możliwości implementacji rozwoju zrównoważonego do sfery realnej biznesowej.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej: 

1. Kategoria rozwój we współczesnym świecie

2. Umiaru kontra nadmiar w zarządzaniu

3. Paradoksy współczesnego świata

4. Paradoksy zarządzania w organizacji 

5. Tymczasowość w zarządzaniu we współczesnym świecie

6. Tymczasowość praw i zasad ekonomicznych 

7. Tymczasowość kontra krótkowzroczność

8. Krótkowzroczność strategiczna menedżerów 

9. Raporty ESG

10. I am a brand. My brain is my brand – rozwiązania kompetencyjne w zarządzaniu        menedżerskim – praktyka menedżerska 

Treści realizowane w formie e-learning

Wszystkie treści przedmiotu mogą być realizowane w formie e-learning
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