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	JĘZYK PROWADZENIA ZAJĘĆ
	Polski

	FORMA ZAJĘĆ


	Wykład, ćwiczenia, konsultacje. 

	CELE PRZEDMIOTU


	Celem przedmiotu jest wprowadzenie studentów w problematykę zaawansowanych metod ilościowych, statystycznych i ekonometrycznych.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej wykłady na platformie Teams:  

W1.Przedmiot, funkcje i zadania statystyki. .Podstawowe pojęcia i definicje: populacja, próba, jednostka  statystyczna, cechy statystyczne, skale pomiaru,. Rodzaje i etapy badań statystycznych. Analiza  struktury :miary tendencji centralnej, dyspersji i asymetrii. Metody graficzne prezentacji i analizy danych  statystycznych. Metody grupowania statystycznego. Szeregi statystyczne proste, punktowe oraz  przedziałowe. 

W2. Analiza korelacji i regresji, współczynnik korelacji Pearsona, współczynnik rang. W3.Dynamika zmian demograficznych, społecznych i ekonomicznych (indeksy indywidualne oraz  indeksy agregatowe wg formuły Laspeyresa, Paaschego, Fishera, przyrosty absolutne, względne o stałej  podstawie i łańcuchowe, średnie tempo zmian). 

W4.Wprowadzenie do ekonometrii (teorie ekonomii a modelowanie ekonometryczne, rodzaje zmiennych,  klasyfikacja modeli ekonometrycznych, metody doboru zmiennych objaśniających do modelu  ekonometrycznego). Szacowanie modelu: parametry strukturalnie i struktury stochastycznej modelu.  Weryfikacja modelu (dopasowanie modelu do danych - wariancja resztowa, odchylenie standardowe  reszt, współczynnik zbieżności i determinacji; istotność zmiennych objaśniających, badanie własności  reszt modelu: losowość, symetria, autokorelacja, niejednorodna wariancja, rozkład normalny). 

W5. Prognozowanie z wykorzystaniem modelu przyczynowo-opisowego. Błędy prognoz. W6. Egzamin  

Ćwiczenia 

Ćw1 Analiza struktury (miary obliczona dla danych w postaci szeregów: wyliczający, punktowy i  przedziałowy
Ćw2 Wykorzystanie Excela do badania zależności między zmiennymi (korelacja i regresja  (wykorzystanie analizy danych), współczynnik rang, wsp. tablica korelacyjna)  

Ćw3 Dynamika zjawisk – indeksy indywidualne i agregatowe  

Ćw4 Ekonometria)  
4.1. Budowa modelu, dobór zmiennych do modelu 

4.2. Szacowanie parametrów strukturalnych i struktury stochastycznej modelu ekonometrycznego  4.3. Weryfikacja modelu  

4.4 Prognozowanie  

Praktyczne wykorzystanie zdobytej wiedzy w pracowni komputerowej. Wykorzystanie Excela do  szacowania modelu (zastosowanie KMNK do szacowania modelu), wykorzystanie analizy danych do  oszacowania modelu i jego weryfikacji i programu SPSS. 
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