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	CELE PRZEDMIOTU


	Celem przedmiotu jest zapoznanie studentów z wybranymi metodami analizy danych biznesowych, oraz wykształcenie umiejętności zastosowania wybranych metod statystycznych w analizie danych biznesowych, a także umiejętność zastosowania wybranych sposobów wizualizacji danych biznesowych.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	 - Analiza danych w arkuszach kalkulacyjnych MS Excel. 

- Wykorzystanie analizy scenariuszowej w procesie podejmowania decyzji w przedsiębiorstwie (narzędzie: Menedżer scenariuszy). 

- Wizualna prezentacja danych. Dobór formy prezentacji do celu (trendy, różnice, związki). Sporządzanie wykresów danych. Tworzenie wykresów złożonych.

 - Tabele i raporty przestawne. 

- Przygotowywanie i analiza statystyk opisowych. 

- Wykorzystanie pakietu typu data-mining "Tanagra" do analizy danych źródłowych w celu: wyznaczenia statystyk opisowych, zbadania wykresów rozrzutu, wyznaczenia współczynnik korelacji liniowej oraz współczynnika korelacji częściowej.

 - Prowadzenie analizy inwestycyjnych i finansowych na podstawie danych źródłowych: obliczenia okresu zwrotu nakładów, określanie bieżącej i przyszłej wartości inwestycji, obliczanie indeksu zyskowności, zarządzanie płynnością finansową oraz segmentami rynku.

 - Microsoft Excel jako narzędzie analizy i wizualizacji danych. 

- Pojęcie wizualizacji danych, definicja wykresu. Proces interpretacja danych wizualnych. Historia wizualizacji. Elementy składowe wykresu. 

- Definicja i struktura tabeli przestawnej. Proces tworzenia tabeli przestawnej. Modyfikowanie tabel przestawnych i ich aktualizacja. Dostosowywanie tabel przestawnych do potrzeb odbiorcy raportu. Tworzenie: list rankingowych, zestawień miesięcznych, kwartalnych i rocznych, zestawień procentowych oraz zestawień przychodów narastająco. Pola obliczeniowe w tabeli przestawnej. Wykresy przestawne. Formatowanie warunkowe w tabeli przestawnej. Wykorzystanie tabel przestawnych do budowy histogramów.

 - Odwzorowanie pojęć statystycznych w pojęciach charakterystycznych dla pakietu Microsoft Excel. Stosowane typy danych w Microsoft Excel. Szeregi statystyczne: nieuporządkowany, prosty, rozdzielczy punktowy, rozdzielczy przedziałowy. Budowa szeregów rozdzielczych. Badanie rozkładów empirycznych. Miary tendencji centralnej: średnia arytmetyczna, mediana, kwartyle-decyle-centyle, dominanta

- Pulpit menedżerski - definicja. Cel tworzenia pulpitów menedżerskich. Typy pulpitów menedżerskich. Zasady projektowania pulpitów menedżerskich

-Definicja infografiki. Rodzaje infografik biznesowych. Wykorzystywanie infografiki w biznesie. Przykłady infografik biznesowych. Kryteria oceny infografiki
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