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	Celem praktyki zawodowej jest stworzenie studentom możliwości do praktycznego zastosowania wiedzy teoretycznej z zakresu dyscypliny nauki o zarządzaniu i jakości zdobytej w czasie studiów, pogłębienie jej o aspekty praktyki zarządczej, rozwijanie oraz doskonalenie umiejętności  właściwych dla procesu zarządzania Organizacją  a także nabywanie kompetencji społecznych niezbędnych do wykonywania działalności zawodowej związanej z kierunkiem studiów Zarządzanie. Praktyka ma pomóc w praktycznym zastosowaniu, w warunkach   zawodowego środowiska  pracy, wiedzy  pozyskanej podczas studiów, utrwaleniu i zdobyciu nowych umiejętności przydatnych w pracy zawodowej, poznaniu praktycznych zagadnień z obszaru zarządzania oraz nawiązaniu nowych kontaktów zawodowych.

Celem praktyk zawodowych na kierunku  o profilu ogólnoakademickim może być też  weryfikacja podjętych zamierzeń badawczych w pracy magisterskiej,  poprzez  odniesienie zdobytej podczas studiów wiedzy do warunków Organizacji, w której odbywa się praktyka i  oceny sformułowanych celów pracy  magisterskiej a także nabywanie kompetencji krytycznej analizy i oceny  działalności Organizacji w świetle poznania przez studenta warunków i metod zarządzania Organizacją, w tym szczegółowego poznania funkcjonowania tych działów, których zakres celów i działań jest powiązany z tematyką pracy magisterskiej. Celem praktyk jest też zapoznanie się ze źródłami informacji odpowiadających zakresowi pracy dyplomowej i zasadami ich pozyskiwania i udostępniania w Organizacji, w której odbywa się praktyka.

Zakłada się, że powyższy cel może zostać osiągnięty poprzez bezpośredni udział studentów w pracach analitycznych, procesie podejmowania decyzji i  zadaniach zarządczych  realizowanych  w Organizacji w  której odbywa się praktyka.



	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej:

Student  poznaje następujące zagadnienia i wykonuje   odpowiednie czynności  i zadania:

1.
Zapoznanie z misją, strategią, celami Organizacji w której realizowana jest praktyka.

2.
Zapoznanie się ze specyfiką działalności gospodarczej Organizacji, jej sytuacją finansową oraz otoczeniem ekonomicznym i społecznym.

3.
Poznanie działalności operacyjnej Organizacji w odniesieniu do jej poszczególnych działów (np. działów marketingu, kadr, rachunkowości, finansów, planowania, itp.)

4.
Zapoznanie się z dokumentacją jednostki organizacyjnej i obiegiem dokumentów oraz dokumentowanie podstawowych operacji gospodarczych realizowanych przez poszczególne jednostki. 

5.
Poznanie prowadzonego w Organizacji systemu informacji, ewidencji danych oraz jego przydatności do celów decyzyjnych.

6.
Poznanie organizacji procesów gospodarczych, organizacji pracy wykonawczej i kierowniczej występującej w Organizacji.

7.
Zapoznanie się z zasadami, metodami, technikami i narzędziami wykorzystywanymi w zarządzaniu Organizacją.

8.
Pozyskanie   informacji do  pracy magisterskiej. 

Treści realizowane w formie e-learning: Dopuszcza się ( w uzasadnionych przypadkach określonych przepisami prawa w zakresie szkolnictwa wyższego ) możliwość realizacji całej praktyki lub jej części 

w formie on-line, za zgodą pracodawcy oraz po zaakceptowaniu przez Pełnomocnika ds. Praktyk Studenckich, wyrażoną na piśmie i określającą warunki oraz zasady  i sposób dokumentowania jej realizacji. Taka zgoda wraz z odpowiednimi adnotacjami w dzienniczku praktyk, będzie stanowić podstawę zaliczenia.
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	.Program praktyki I, materiały źródłowe danej Organizacji;
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