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	CELE PRZEDMIOTU


	Nabycie wiedzy i umiejętności z zakresu obejmującego problematykę wypadków przy pracy i chorób zawodowych, ze szczególnym uwzględnieniem problematyki dotyczącej obowiązków pracodawcy w przypadku zaistnienia wypadku przy pracy albo podejrzenia choroby zawodowej, umożliwiającej jej stosowanie w praktyce.

	TREŚCI PRZEDMIOTU

(z podziałem na 

zajęcia w formie bezpośredniej i e-learning)


	Treści realizowane w formie bezpośredniej: 
Charakterystyka podstawowych pojęć z zakresu problematyki dotyczącej wypadków przy pracy i chorób zawodowych (definicje, obowiązki pracodawcy, zasady postępowania powypadkowego, metody badania wypadków, postepowanie w zakresie chorób zawodowych)  Analiza podstawowych problemów  pojawiających się w praktycznym stosowaniu przepisów prawnych z tego zakresu, ze szczególnym uwzględnieniem tych, które wywołują najwięcej kontrowersji w piśmiennictwie i orzecznictwie sądowym. Wskazanie możliwych rozwiązań w konkretnych przypadkach i  zwrócenie uwagi na możliwe konsekwencje pojętych decyzji. Wskazanie roli menedżera w zakresie rozwiązywania problemów związanych  z praktycznym stosowaniem przepisów prawa pracy.
Prezentacja aktów normatywnych, komentarzy, orzecznictwa i przygotowanych prezentacji dotyczących wyżej wymienionej problematyki. Rozwiazywanie wątpliwości i problemów, jeżeli takie się pojawią.
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